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Bývalé chmelařské objekty, jejichž revitalizaci se v této práci věnuji, jsou součástí 
organické zástavby města, která právě v jejich blízkosti postupně přechází do 
pravidelnější novější zástavby v podobě solitérních vil a panelových bytových 
domů. Naopak na straně opačné blok sousedí s kapucínským klášterem a 
jeho zahradou. V bezprostřední blízkosti objektů se nachází domy pro indi-
viduální bydlení, základní škola a dětský domov. Sklad s kancelářemi a vozový 
park elektromontážní firmy bourám a nahrazuji individuálním bydlením v po-
době rodinných vilek. Základní školu a dětský domov chci obohatit o nově 
vzniklou tělocvičnu, která vnímám, že v místě chybí. Funkční náplň bývalých 
chmelařských objektů jsem vymýšlela s ohledem na zmíněnou základní školu 
a dětský domov, s touhou na ně plynule navázat a již fungující objekty tím v 
místě podpořit. Myslet jsem chtěla i na seniory, pro něž není kapacita bydlení 
v Žatci dostatečná. Spojení dětí a seniorů má dobrý potenciál koexistovat 
vedle sebe a vytvářet tak jedinečné mezilidské vazby, jejichž propojení pod-
pořím novými funkcemi v objektech.
 Urbanistickou strukturu uzavřeného bloku otevírám, blok je nyní 
průchozí skrz a má nově vzniklý přístup do klášterní zahrady. Ve středu těchto 
tří směrů vytvářím komínovou kašnu, jejíž okolí bude vhodné pro setkávání, 
procházky i odpočinek. Školní zahrada je uzavřená, aby měla možnost fun-
govat odděleně. Zároveň je ale průchozí a děti tak mají snadný přístup do 
objektu A (viz schéma níže). Předpokládám, že nově vzniklé objekty bude 
zastřešovat šikmá střecha, která je pro téměř celý blok příznačná a nepůjde 
tvarově proti chmelařským objektům a starší zástavbě. Kromě koncepčních 
tvarových změn v bloku do hmoty stávajících řešených budov nezasahuji. 
Respektuji tvar, který dostávám k řešení, a vymýšlím mu adekvátní náplň bez 
expandování již tak dost nahuštěné zástavby. Chci dokázat, že budovy, které 
jsou v dezolátním stavu a které i samotní žatečtí ochránci tamního dědict-
ví téměř klasifikovali na odpis, mají šanci být zachráněny. Mohou významně 
pozvednout a posílit dotčenou část města.
 Uprostřed v přízemí poloviny A vzniká velká kavárna s ochozem, do 
které se dostaneme ze dvora i z vyšší úrovně od zahrady. Je středobodem 
a srdcem celého objektu. Nad kavárnou je jógový sál a nad ním prostor pro 
žatecké spolky, kterých je ve městě mnoho. Mohou ho využívat pro běžnou 
činnost, nebo i pro výjimečnější události v případě, že jejich domovské zázemí 
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není dostačující nebo adekvátní. Ve větším křídle objektu A je přes dvě patra níz-
koprahový klub, dole má uvolněnější hernu, na ochozu studovnu. Vzniká tak 
bezpečné zázemí pro trávení volného času dětí, které nemají ve svých rodinách 
ideální podmínky, nebo jen chtějí mít prostor, kde se scházet s kamarády. Nad níz-
koprahovým klubem je kancelář, která zajišťuje zázemí pro personál podílející se 
na  chodu celé budovy. V posledním patře je pod střechou prosklený ateliér pro 
pořádání workshopů nebo výtvarných kurzů. V menším křídle je v přízemí komu-
nitní kuchyně, může částečně zaměstnávat znevýhodněné starší děti nebo seniory 
a jejich výtvory mohou být na prodej v kavárně. Nad kuchyní je coworking, tedy 
klidné místo na kancelářskou práci pro kohokoliv z města. V posledním patře je 
pod střechou vzdušný byt. Může sloužit i jako dočasné bydlení pro dospělé děti, 
které právě opustí dětský domov.
 Škola, dětský domov i nízkoprahový klub může využívat jógový sál a work-
shopový ateliér pro nejrůznější aktivity spojené s jejich činností. Celý objekt A lze 
nazvat komunitním centrem, neboť sdružuje činnosti, které podporují dobré fun-
gování místní žatecké komunity.
 Objekt B tvoří z poloviny 9 menších městských nájemních bytů pro ak-
tivní seniory. V přízemí jsou skladovací prostory, které jsou napojené na polovinu 
druhou. V druhé polovině je vytvořeno denní centrum pro seniory, v přízemí je 
ordinace lékaře, v patře sídlí seniorský klub a v posledním podlaží pod střechou je 
sušárna ovoce, tedy oprášená funkce chmelové sušárny a potenciál budování vlast-
ního seniorského projektu. Sušárna využívá pro sušení pouze vrchní část hvozdů. 
Usušené ovoce je možno následně shazovat tubusem do skladu v přízemí.
 Pro funkce, které se budou zaměřovat na zkvalitňování života místních oby-
vatel, jsem se rozhodla po úvaze, kdy jsem přemýšlela, zda se ve svém projektu 
nevěnovat typologii, která by přímo reagovala na skutečnost, že je Žatec a krajina 
žateckého chmele od září roku 2023 zapsána na seznamu světového dědictví UN-
ESCO. Lze v této souvislosti v řádu několika let předpokládat velký rozvoj turismu v 
této oblasti. Pokud se však chceme vyvarovat některým jeho negativním dopadům 
a vylidňování z center měst, jako se tomu stalo například v Českém Krumlově nebo 
rakouském Hallstattu, aktivní podpora místních obyvatel a důraz na kvalitu jejich 
života je základním předpokladem pro pozitivní vývoj města v letech dalších. Ač 
se na první pohled může zdát, že skutečnost zápisu města na seznam UNESCO 
nereflektuji, je tomu přesně naopak. Právě proto, aby Žatec UNESL UNESCO.
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